



快来看! 天宁“两翼”将这样发展

记者近日从常州天宁区获悉,天宁区以“创新、数字、消费”三大全新驱动力构筑“长三角三新经济高地”,以“空间、生态、文化、民生、社会”五大协同治理模式打造“现代化城乡治理样板”。近日,位于东南片区的凤凰新城和位于东北片区的“干湖绿镇、青年创城”规划相继出炉,为天宁发展描绘新图景。

天轩 徐卓然 葛小林



凤凰新城规划区 通讯员供图

东南片区：产城融合示范岛

据介绍,凤凰新城南临新运河,北接老运河,西近采菱港,总面积约10.39平方公里,是常州市区范围内唯一的岛状陆地,具有鲜明的城市岛状空间特征。新鲜出炉的凤凰新城规划,将在此力争打造常州市产城融合的三新经济新引擎、创新驱动的迭代更新示范岛。

据悉,此次规划创新提出了城市岛状形态建设空间发展策略——通过岛内水系串联,将凤凰新城划分为四片主题鲜明、功能多元的“小岛”,即科创研发片区、产居融合片区、活力宜居片区与品质居住片区。

其中,科创研发片区位于东侧,融合科创办公、商业体验、文化艺术、高端研发四大功能,以生态

绿廊带动科研办公与文化创意产业融合发展。产居融合片区位于中部,以北侧老运河智慧大社区作为居住核心组团,将岛头的产业区向西延伸。活力宜居片区位于南部核心位置,由商业综合体、精品酒店、商业办公组团组成;新运河沿线设置形似凤凰的群体建筑作为凤凰之心公共商业带。品质居住片区位于西北角,以现状居住区组团为主,配备儿童医院、全民健身中心、凤凰小学等完善的公共服务设施,并结合五园荟秀及十里杜鹃景观带,深入挖掘大运河历史文化元素。

在产业转型提质方面,凤凰新城将抓住纺织与生物医药两大核心产业,深入研究两大核心产业的产业链条与未来发展趋势,提出以

创新经济3.0模式为凤凰新城转型的主导方向,即纺织产业集群生产、物流、展示、电子商务和创意设计于一体,生物医药产业融合“研发—孵化—生产—检验—配套—办公”等环节,通过重塑产业结构,延展产业链条等方式,践行产城融合发路径。

在生态建设方面,凤凰岛四面环水,水网丰富,将依托凤凰新城的生态水系,通过沟通内部水系,以五园荟秀、采菱公园、凤凰公园、洲头公园为核心节点,构建环岛屿休闲产业带,串联童趣沙洲、乐活水岸、文化水街、科创花园、运动康体等九大口袋公园,形成“一环串九珠”的公共空间格局,实现绿色共享,打造生态大岛。

东北片区：千湖绿镇、青年创城

天宁东北片区总体城市设计也在近日亮相。据悉,“十四五”以来,天宁紧扣“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”发展定位,结合东北片区发展实际,将天宁东北片区打造成“千湖绿镇、青年创城”。

在规划中,该片区将新增东西向快速路——新堂快速路,沿新堂北路东联江阴市快速路江阴大道,西接青洋高架路,形成江阴方向联系常州的快速通道。结合青洋高架路、江阴芙蓉大道、海港大道,形成

天宁东北片区的外部快速交通环路,与省道232、朝阳路两条准快速路共同形成天宁东北片区“一环两纵”快速交通骨架,缓解货运交通穿越对片区空间环境的影响。

规划还新增1条联通江阴高铁站的轨道交通线路,线路初步规划由常州轨道交通5、7号线终点站向东延伸至江阴高铁站,分别在郑陆镇区、三河口、焦溪、舜山公园设站。

同时,规划将重点打造黄天荡湿地公园、寺墩遗址公园两大亮点

资源形成品牌的路上,逐步建设北塘河、兴隆浜、草塘浜、舜山、鹤山等7大生态公园,打造千湖风貌为特色的公园城区。

对北塘河沿线村庄、工业厂房、城镇空间进行梳理,逐步实现滨河景观贯通。北塘河沿线景观廊道、轨道交通廊道双廊交织,自东向西串联舜山文化段、焦溪古镇段、工业文明段、生态文明段、未来智慧段,形成一条“时光走廊”,与南北贯通的生态轴线共同形成“天宁十字”。

8月猪肉价格小升,水产品全线回落

常州市发改委发布8月份市场价格监测数据显示,粮油价格稳中有跌,猪肉价格小幅回升,水产品价格全线回落,蛋菜价格明显上扬。

监测显示,8月份粮食价格稳中有跌,食用油价格稳中有降。各地新米已零星上市,一方面市场持续处于供大于求的状态,另一方面新米即将上市,米企陈粮库存均较往年多,市场压力较大。预计后期粮食价格维持弱势,食用油价格保持稳中略降。

肉价小幅回升,禽价稳,蛋价大幅上扬。每500克精瘦肉零售均价19.14元,与上月环比涨3.74%,与去年同比跌43.69%;每500克白条鸡零售均价11.33元,与上月环比持平,与去年同比跌9.65%;每500克鸡蛋零售均价5.89元,与上月环比涨17.1%,与去年同比涨

29.17%。8月初高价鸡蛋货源陆续流入终端市场,因终端环节销售不畅,各地余货压力增多,中旬蛋价开启高位震荡下滑走势。临近开学,市场流通稍快,8月末全国主产区鸡蛋均价止跌后小幅反弹。预计短期内鸡蛋价格仍将处于高位。

水产品价格全线回落。每500克鲫鱼、鳊鱼、草鱼零售均价分别为16.92元、11.78元、12.38元,与上月环比分别跌6.83%、8.18%、6.99%。8月份江苏地区受疫情影响,淡水鱼的消费缩水一大截;同时受到猪肉价格的挤压,回落的猪价成了淡水鱼的竞品,导致淡水鱼价格加快下降。预计后期淡水鱼价格仍有一定回落空间。

蔬菜价格整体明显上扬。监测的32个常规蔬菜“29涨2平1跌”,均价每500克4.67元,整体与上月环

比上涨16.08%,其中青菜4.04元、大白菜2.24元、菠菜8.75元,与上月环比涨幅分别达47.45%、44.52%、40.68%,位居涨幅前三;与去年同期比整体均价跌8.36%,其中芹菜、胡萝卜、萝卜跌幅超过25%。夏季是蔬菜的传统伏缺期,地产菜上市量萎缩,导致蔬菜价格整体明显上扬。预计后期受开学季、中秋、国庆三大影响,蔬菜价格仍将维持高位。

水果价格涨多跌少。以每500g为例,红富士苹果4.87元,香蕉3.76元,西瓜2.61元,梨3.63元,与上月环比分别涨4.28%、涨8.05%、涨12.02%、跌3.97%;与去年同期分别跌2.99%、涨14.98%、涨19.18%、跌6.44%。8月以来,西瓜价格不跌反升。预计后期随着物流畅通,西瓜价格将有一定回落。

发改轩 刘国庆

经开区112个重点项目完成攻坚

记者从常州经开区重点项目建设推进会上了解到,今年以来经开区各板块、各部门深入贯彻落实全市“重大项目攻坚突破年”目标要求,凝心聚力抓推进,统筹资源强保障各项指标超额完成序时进度,重点项目建设取得了“新成效”,实现了“加速跑”。

据了解,目前经开区4个省重大项目开工3个,完成投资34.3亿元,序时进度74.6%;19个结转市

重大项目全部开工,累计新增11个项目入库,序时进度91.6%。年初61个政府投资项目完成投资12.71亿元,完成年度计划的58.8%。累计招引优质项目43个,总投资231.4亿元。列入攻坚计划的142个重点项目,112个按计划完成攻坚任务,完成率超80%。

下一步,经开区将开展“重点项目百日冲刺”行动,再掀起项目建设新热潮。常景轩 陆文杰



“红色代办员”来了

“汪师傅您好,这是您儿子的身份证和残疾证,请收好了。”近日,北环新村社区便民服务中心“红色代办员”来到安信颐和康养中心,将代办好的相关证件交给了社区残疾人汪志伟的父亲。据悉,北环新村社区便民服务中心持续开展“我为群众办实事”实践活动,根据现有服务事项和老年人、残疾人等特殊人群需求梳理出居民群众办理高频事项,确定代办清单,组建党员服务队,设立党员先锋岗,将代办工作纳入到网格化管理,确保代办工作正常有序精准开展。

祝正 葛小林 文/摄

“客服”来电,女子被骗转账14次

9月1日晚上,常州高新区河海派出所接到钟女士的报警,称她接到一个客服电话,提醒她注销网贷账号,哪知这个电话竟是诈骗电话,她被骗了154999元。

现代快报记者了解到,当日下午,钟女士接到一个陌生电话,对方称自己是京东金融的工作人员,告诉钟女士她的身份信息泄露,被人冒用还开了网贷,要求钟女士将之前账户绑定的银行卡全部解绑,否则将影响个人征信。

对方表示钟女士要按照要求

操作,才能让银监会收回钟女士的额度,这样就不会产生滞纳金,并向钟女士承诺钟女士往对方指定账户转账以后,钱会在24小时内退还。

于是,钟女士先后向对方提供的账户转账14次,共154999元。对方称钟女士银行卡贷款额度都已经清完,信用额度也已经提升,就挂断了电话。直到晚上跟家人说起这事,钟女士才幡然醒悟,意识到被骗后立即报了警。

李文霞 葛小林

国内首个柱上柔性互联装置并网

9月2日,在镇江丹阳市丹北镇,国内首个柱上柔性互联装置在试运行一个多月后,各项运行数据均监测正常,正式并网运行。

2021年,丹阳市积极响应国家能源局倡导试点开展整县域屋顶分布式光伏工程建设,成为江苏省首批屋顶光伏开发试点县。今年年初,在江苏省供电公司的指导下,丹阳市供电公司联合省电科院开展柔性互联装置的研究及应用,新型的柔性互联装置相当于配电台区间建立起能量智能交互系统,通过调控台区间功率

的智能互动,既有毫秒级隔离故障的能力又可有效解决分布式光伏接入造成的配电台区阶段性过载问题,实现台区动态增容,有效提升不同时间段分布式光伏的消纳水平,实现多台区高效管理运行。

今年4月,丹阳市供电公司在国内首次投运了国内首个箱式柔性互联装置,同年7月,丹阳市供电公司对柔性互联装置进行升级改造,投运了国内首个柱上柔性互联装置试点区,实现了设备在效率、体积、成本上的质的跨越。丁飞 吴启超 曹德伟

叶建江遗失常熟理工学院市场营销专业毕业证,编号103331201205002414,特此声明。